
 

23/1/2023 

Ανακοίνωση για την έναρξη της διαδικασίας επιλογής των ενδιαφερομένων να συμμετάσχουν στο 

μάθημα επιλογής «Πρακτική Άσκηση» 

Βασικές πληροφορίες και κρίσιμες διευκρινίσεις ως προς τις προϋποθέσεις συμμετοχής στο εν λόγω μάθημα: 

• Η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται με χρηματοδότηση του Προγράμματος ΕΣΠΑ 

• Αμοιβή και ασφάλιση θα καλυφθούν μέσω ΕΣΠΑ 

• Αποτελεί μάθημα επιλογής εαρινού εξαμήνου 

• Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι φοιτητές 8ου ή και μεγαλυτέρου εξαμήνου. Στην (μάλλον 

απίθανη) περίπτωση που η συμμετοχή των φοιτητών υπερβεί τον αριθμό που έχει διατεθεί στο Τμήμα 

για τους σκοπούς του συγκεκριμένου μαθήματος, θα γίνει επιλογή των φοιτητών που θα έχουν το 

δικαίωμα να συμμετάσχουν· για την επιλογή των φοιτητών βασικό κριτήριο θα αποτελεί η 

βαθμολογία (δηλαδή, ο Μέσος Όρος βαθμολογίας μέχρι και την εξεταστική του Σεπτεμβρίου 2022) 

και ο αριθμός των «χρωστούμενων» για τον Σεπτέμβριο μαθημάτων.  

• Ένας φοιτητής που έχει ήδη πάρει το μάθημα επιλογής «Πρακτική Άσκηση» δεν δικαιούται να 

επιλέξει εκ νέου ως μάθημα την «Πρακτική Άσκηση» 

• Φοιτητής που δεν χρωστάει μάθημα επιλογής εαρινού εξαμήνου, δεν δικαιούται να επιλέξει ως 

μάθημα την «Πρακτική Άσκηση» 

• Επιστημονικός Υπεύθυνος για το 2021-2022 είναι ο Καθ. Π. Σταϊκούρας, συνεπικουρούμενος από την 

κ. Ειρήνη Περαντωνάκη 

Προς διευκόλυνσή σας, παρατίθενται κατωτέρω, εν είδει ερωτήσεων-απαντήσεων, χρήσιμες 

πληροφορίες σχετικά με το μάθημα επιλογής της «Πρακτικής Άσκησης» 

Πόσο διαρκεί η πρακτική άσκηση; 

Η Πρακτική Άσκηση έχει διάρκεια 3 μήνες (Ιούλιος-Αύγιουστος-Σεπτέμβριος) 

Πώς δηλώνω το μάθημα της «Πρακτικής Άσκησης» και πότε γίνονται οι αιτήσεις; 

Τα μάθημα της «Πρακτικής Άσκησης» θα πρέπει να δηλωθεί εγκαίρως στο students μαζί με τα μαθήματα 

επιλογής στο εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους στο οποίο θα γίνει η πρακτική άσκηση. 

Έχω δικαίωμα σε άδειες; 

Ναι, έχετε δικαίωμα έως δύο (2) μέρες άδεια το μήνα, συνολικά έξι (6) στο σύνολο της πρακτικής 



 

Πληρώνομαι για την πρακτική άσκηση; 

Ναι, υπάρχει αμοιβή, την οποία λαμβάνετε αφού ολοκληρωθεί η πρακτική άσκηση, ανακοινωθούν οι 

βαθμολογίες και ελεγχθούν τα έγγραφα ολοκλήρωσης της πρακτικής που πρέπει να προσκομίσετε. Συνήθως 

λίγο πριν τα Χριστούγεννα. 

Μπορώ να επιλέξω εγώ εταιρία, ή κάποιος άλλος επιλέγει για εμένα; 

• Η τελική επιλογή της εταιρίας γίνεται αποκλειστικά από τον φοιτητή. 

• όλη η διαδικασία εγγραφής στο μάθημα της «Πρακτικής Άσκησης» γίνεται μέσω του συστήματος 

e-praktiki: https://praktiki.unipi.gr/e-praktiki/pa index. 

• Το ουσιαστικό τμήμα της διαδικασίας συμμετοχής στο μάθημα της «Πρακτικής Άσκησης» και της 

επιλογής Φορέα Υποδοχής- Απασχόλησης πραγματοποιείται μέσω του συστήματος e-praktiki 

https://praktiki.unipi.gr/e-praktiki/pa index στο οποίο θα πρέπει να κάνετε οπωσδήποτε εγγραφή. 

Για την εγγραφή σας, απαιτείται να αναρτήσετε κάποια έγγραφα και πληροφορίες, εκ των οποίων το 

πιο βασικό, σε πρώτο στάδιο, είναι το βιογραφικό σας σημείωμα και τα προσωπικά σας στοιχεία. 

Επίσης, θα πρέπει να έχετε (και να αναρτήσετε στο https://praktiki.unipi.gr/e-praktiki/pa index) τον 

αριθμό μητρώου ΙΚΑ, τον οποίο μπορείτε πολύ εύκολα να αποκτήσετε ηλεκτρονικά ως εξής: (i) 

Είσοδος στην ιστοσελίδα: https://www.efka.gov.gr/el / Βεβαίωση Απογραφής / Σύνδεση με 

κωδικούς taxisnet / Εκτύπωση της βεβαίωσης απογραφής σε pdf. Στη βεβαίωση που εκτυπώνεται 

υπάρχει το πεδίο «Αριθμός Συστήματος ΕΦΚΑ». Αυτός είναι ο ΑΜΑ ΙΚΑ. Σημειώνεται ότι δεν 

μπαίνει ο αριθμός ασφάλισης που μπορεί να έχετε από τους γονείς σας. 

• Επιλέγετε μέσω της πύλης https://praktiki.unipi.gr/e-praktiki/pa index τις εταιρείες με τις οποίες 

θέλετε να επικοινωνήσετε και τις θέσεις που σας ενδιαφέρουν για απασχόληση. 

• Συστήνεται να επιλέγετε παραπάνω από μία εταιρίες, προκειμένου, αφενός, να έχετε την ευκαιρία να 

«γνωρίσετε και να σας γνωρίσουν περισσότερες εταιρίες», αφετέρου δε, να μεγιστοποιήσετε τις 

πιθανότητες επιτυχίας σας. 

• Εφόσον γνωρίζετε ότι υπάρχει κάποια εταιρία που θα ήθελε να σας απασχολήσει αλλά δεν έχει 

εγγραφεί στην πλατφόρμα, μπορείτε να την ενημερώσετε να εγγραφεί στην πλατφόρμα E-PRAKTIKI 

και στο Σύστημα Κεντρικής Υποστήριξης Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών ΑΕΙ «ΑΤΛΑΣ» (βλ. ανωτέρω) 

• Οιαδήποτε απορία τυχόν έχετε για την συμπλήρωση της δήλωσής σας στο σύστημα 

https://praktiki.unipi.gr/e-praktiki/pa_index θα επικοινωνείτε, αποκλειστικά και μόνον, με τους 

αρμόδιους για το εν λόγω σύστημα. Θα αναρτηθούν τα τηλέφωνα επικοινωνίας μόλις ολοκληρωθεί η 

διαδικασία τεχνικής αναβάθμισης του εν λόγω συστήματος. 

• Ο φοιτητής μπορεί να επισκεφθεί την διαδικτυακή πύλη https://atlas.grnet.gr/ και να ενημερωθεί 

για τις διαθέσιμες θέσεις πρακτικής άσκησης. Για να εισέλθετε στο σύστημα ΑΤΛΑΣ, χρησιμοποιείστε 

τους κωδικούς για το ΕΥΔΟΞΟΣ. Οι προσφερόμενες θέσεις πρακτικής άσκησης ανανεώνονται 

διαρκώς, οπότε θα πρέπει να επισκέπτεστε σε τακτά διαστήματα την ως διαδικτυακή πύλη. Προσοχή: 

η πύλη https://atlas.grnet.gr/ έχει καθαρά ενημερωτικό χαρακτήρα· 
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Πώς συντάσσω το βιογραφικό μου σημείωμα; 

Για να βοηθηθείτε στη σύνταξη του βιογραφικού σας σημειώματος θα υπάρξει σχετική παρουσίαση- 

ενημέρωση από το Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Θα αναρτηθεί σχετική ανακοίνωση. 

Μπορώ να ζητήσω να κάνω πρακτική άσκηση με πολύ περιορισμένους όρους: π.χ., πρακτική άσκηση στην Εθνική Τράπεζα 

στην Πάτρα; 

Ναι, μπορείτε εφόσον ο Φορέας Υποδοχής έχει σχετική θέση στην περιοχή που θέλετε. Σε κάθε περίπτωση, το 

σχετικό αίτημα θα πρέπει να το υποβάλλετε και να το συζητήσετε με τον Φορέα Υποδοχής που έχετε επιλέξει. 

Εργάζομαι ήδη κάπου. Μπορώ να κάνω πρακτική; 

Όχι, δεν μπορείτε. Ωστόσο, θα πρέπει οπωσδήποτε να επικοινωνήσετε το εν λόγω ερώτημα και στον λογιστή 

που συμβουλεύεστε - ιδίως εφόσον πρόκειται για «ειδικές περιπτώσεις» (πχ, μερική απασχόληση, απασχόληση 

ως ελεύθερος επαγγελματίας). 

Παίρνω επίδομα ανεργίας. Μπορώ να κάνω πρακτική; 

Όχι, δεν μπορείτε να παίρνετε επίδομα κατά το διάστημα που κάνετε πρακτική. Ωστόσο, θα πρέπει 

οπωσδήποτε να επικοινωνήσετε το εν λόγω ερώτημα και στον λογιστή που συμβουλεύεστε 

Αν οι θέσεις που είναι διαθέσιμες στο σύστημα, δεν είναι αυτές που θα ήθελα να κάνω τη πρακτική μου, μπορώ να μην 

κάνω πρακτική; 

Η εμπειρία του Τμήματος υποδεικνύει ότι οι φοιτητές που συμμετέχουν στο μάθημα της «Πρακτικής 

Άσκησης» πάντα βρίσκουν απασχόληση που καλύπτει τις επιθυμίες τους. Ωστόσο, στην περίπτωση που ένας 

φοιτητής δεν ικανοποιείται από τις διαθέσιμες θέσεις, μπορεί να αποχωρήσει από την πρακτική άσκηση και 

να επιλέξει κάποια άλλο μάθημα. Συστήνεται εντόνως όπως η σχετική απόφαση ληφθεί το συντομότερο 

δυνατόν, προκειμένου να μπορέσετε να παρακολουθήσετε με ευχέρεια το νέο μάθημα που θα επιλέξετε. 

Πόσες φορές μπορώ να συμμετέχω στην Πρακτική Άσκηση; 

Στην Πρακτική Άσκηση μπορείς να συμμετέχεις μόνο μία (1) φορά κατά τη διάρκεια των σπουδών σου (στο 

4ο έτος) 

Μπορώ να διακόψω τη συμμετοχή μου στην Πρακτική Άσκηση και να συμμετέχω πάλι την επόμενη χρονιά; 

Ο κανόνας είναι ότι στην Πρακτική Άσκηση μπορείτε να συμμετέχετε μόνον μια (1) φορά. Αν διακόψετε τη 

συμμετοχή σας (για οποιοδήποτε λόγο), παραιτείσθε από οποιαδήποτε αμοιβή. Σε περίπτωση που θέλετε να 

συμμετάσχετε σε επόμενη χρονιά, η αίτησή σας θα εξετασθεί μόνον εφόσον: (α) υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις 

μετά την ικανοποίηση-κάλυψη όλης της Ζήτησης από τους λοιπούς φοιτητές που θα θέλουν να συμμετάσχουν, 

και (β) το επιτρέψει ο κατά το χρόνο εκείνο υπεύθυνος καθηγητής του μαθήματος της «Πρακτικής Άσκησης». 



  

Υπάρχει δυνατότητα να κάνω την Πρακτική Άσκηση στο εξωτερικό; 

Προς το παρόν η Πρακτική Άσκηση πραγματοποιείται μόνο στην Ελλάδα. Υπάρχει ωστόσο δυνατότητα οι 

φοιτητές να πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση στο εξωτερικό μέσω άλλων ευρωπαϊκών προγραμμάτων 

(π,χ., Erasmus). 

Πώς βαθμολογούμαστε στην Πρακτική Άσκηση; 

Η βαθμολογίας σας ανακοινώνεται από τον αρμόδιο για την «Πρακτική Άσκηση» καθηγητή επί τη βάσει 

σχετικής αξιολόγησης που αποστέλλει στο Τμήμα ο Φορέας Υποδοχής-Απασχόλησης. 

Πώς βαθμολογούμε τον Φορέα Υποδοχής-Απασχόλησης; 

Οι φοιτητές βαθμολογούν τον Φορέα Υποδοχής-Απασχόλησης μέσω σχετικού εντύπου που τους δίδετε. 

Παρακαλούμε πολύ να συντάξετε με προσοχή και ειλικρίνεια το εν λόγω έντυπο διότι αποτελεί εξαιρετικά 

χρήσιμο εργαλείο βελτίωσης και περαιτέρω ανάπτυξης του μαθήματος της «Πρακτικής Άσκησης» και της 

συνεργασίας του Τμήματος με τους Φορείς Υποδοχής-Απασχόλησης. 

Πώς θα ενημερώνομαι για τυχόν νέα που αφορούν στην Πρακτική Άσκηση; 

Για όλες τις ενημερώσεις αναφορικά με την Πρακτική Άσκηση, έχει ήδη δημιουργηθεί σχετικά μάθημα 

(«Πρακτική Άσκηση Ιούλιος, Αύγουστος και Σεπτέμβριος 2022») στο eclass. Παρακαλούμε να εγγραφείτε στο 

σχετικό μάθημα, ώστε να λαμβάνετε άμεσα κάθε νέα ανακοίνωση. 


